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Química 
 
Contestau les preguntes següents, incloent en la resposta les explicacions i raonaments 
que justifiquin la forma de solucionar-les. Podeu utilitzar la calculadora i consultar la 
taula periódica si ho considerau necesari. La primera pregunta és tipus test i les 
respostes mal fetes descompten.  
 

1. Triau l’opció correcta: 
(qüestions: a-d, 0,5 punts/qüestió i e-f, 1 punt/qüestió. Total 4 punts. Les 
respostes mal fetes descompten la seva puntuació) 

 
a. Una dissolució de pH 7,8 és   
   Àcida   Bàsica   Neutra   

 
b. Una dissolució de HCl 0,1M té un pH igual a   
 0   1   2   7   9   12   13  

 
c. Segons la teoria de Brönsted-Lowry, un àcid és una substància que   
 cedeix ions H+   capta ions H+   cedeix ions OH-  

 
d. A la semireacció Na → Na+ + 1 e , el sodi   
 es redueix   s’oxida   s’evapora  

 
e. La reacció entre el clor i el potasi dóna lloc a un compost   
 iònic   covalent   metal·lic  

Justifica a l’espai indicat el perquè de la teva resposta 
 
 
 
 
 
 

 
f. Les molècules d’oxigen i nitrogen són   

 O3 i N2   O2 i N2   O3 i N3  
Justifica a l’espai indicat el perquè de la teva resposta 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
2. Les entalpies estàndards de formació del monòxid i del diòxid de carboni són, 

respectivament, ∆Ho = -110,5 kJ·mol-1 i ∆Ho = -393,5 kJ·mol-1. Calculeu la 
variació d’entalpia estàndard de la combustió del CO a CO2. 
(2,5 punts) 

 
3. En un dipòsit de 100 litres de capacitat, a una temperatura de 400 ºC, hi ha en 

equilibri 3,55 mols d’àcid iodhídric, 0,46 mols de iode i 0,46 mols d’hidrogen. 
Calculeu la KP per a l’equilibri de dissociació de l’àcid iodhídric: 

2 HI I2  +  H2  
 Si introduim 0,21 mols adicionals d’hidrogen. Quina consequència tindrà en el 

equilibri. Es a dir, la reacció es desplaçarà cap a la dreta, a l’esquerra o no es 
produirà cap variació apreciable. Justifica qualitativament la resposta. 

 (3,5 punts) 
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